

Почетный разведчик недр

В Бородулихинском районе в с. Новопокровка располагается организация, которая ведет поиски и разведку месторождений пресных, минеральных и термальных вод на территории Семипалатинского региона Восточно-Казахстанской области и называется она ТОО «Семейгидрогеология», руководит которой вот уже 22 года Саятбек Тулеуханович Жакупов. Он – профессионал своего дела, в решении производственных вопросов проявляет серьезный государственный подход, принципиален и строг, высокообразован, пользуется большим уважением как у работников ТОО «Семейгидрогеология», так и у всех Новопокровцев, его имя хорошо известно как в области, так и в республике.

Свою судьбу Саятбек Тулеуханович связал с геологоразведкой, когда в 1968 году поступил в г. Алма-Ате в Казахский политехнический институт на геологоразведочный факультет, по окончании которого в 1973 году приобрел специальность «горный инженер-гидрогеолог» и с тех пор работает в этой сфере.

В самое тяжелое время для предприятия, во время экономических реформ с 1993 по 2001 год С.Т. Жакупов работал президентом АО «Семейгидрогеология», а в настоящее время он является директором ТОО «Семейгидрогеология».

О своей работе Саятбек Тулеуханович рассказывает увлеченно, с глубоким знанием дела. ТОО «Семейгидрогеология» проводит комплекс гидрогеологических исследований от съёмочных до поисково-разведочных работ с определением перспективных для целей водоснабжения водоносных горизонтов с оценкой и утверждением эксплуатационных



специального уровня квалификации; производственно-техническая и финансово-экономическая служба; квалифицированные рабочие: буровики, водители, трактористы, токари, газосварщики и др. Всего здесь трудится более 140 человек, средняя заработная плата – свыше 100 тыс тенге.

Когда-то работники ТОО «Семейгидрогеология» располагались в старой конторе, которая, благодаря усилиям руководителя, превратилась в просторное

запасов подземных вод в ГКЗ РК и МКЗ при МД «Востказнедра»; изучает состояние подземной гидросферы и ее взаимодействия с окружающей средой; проводит инженерно-геологические изыскания для целей строительства; сооружает водозаборы и бурит эксплуатационные скважины на воду, строит водопроводы и водопроводные сооружения для водоснабжения объектов народного хозяйства.

На сегодня производственная база укомплектована соответствующим количеством техники, необходимыми механизмами и оборудованием. Организация имеет химическую лабораторию, которая тоже оснащена соответствующим оборудованием, где проводится анализ качества подземных вод.

В ТОО «Семейгидрогеология» работают специалисты высшего уровня квалификации – это инженеры-гидрогеологи, инженеры-геофизики, есть инженеры-экологи; специалисты средне-

светлое современное здание с комфортными условиями труда.

Для тех, кто работает вахтовым методом, а это буровики, строители отремонтировали жилые вагончики и приобрели новые, где значительно улучшены бытовые условия: поставлены форточные кондиционеры, имеются холодильники и телевизоры. Работа осуществляется по вахтовому режиму по 15 дней в месяц, бурение производится на глубину до 500 метров. На базе предприятия все производственные постройки приведены в порядок. ТОО продолжает приобретение необходимой спецтехники и оборудования, исходя из потребностей производства. Саятбек Тулеуханович патриотичный человек, он убежден, что надо все делать по совести, а руководитель должен жить заботой о будущем. «Только сегодняшним днем жить не имею права», – говорит он.

(Окончание на 6 стр.)

ПУЛЬС РАЙОНА

№ 72 (6900) ПЯТНИЦА, 4 сентября 2015 года

Почетный разведчик недр

(Окончание. Начало на 2 стр.)

С.Т. Жакупов, активно участвует в социально-экономическом развитии с. Новопокровка. За счет ТОО проведено освещение по улицам Мира и Ч. Валиханова в пределах поселка геологов; обеспечивается работа скважинного водозабора, находящегося в собственности «Семейгидрогеологии», проведена его реконструкция на 4 млн. тенге. Плата за пользование водой работникам ТОО осуществляется по льготной цене, а другим – за приемлемую плату.

ТОО «Семейгидрогеология» в 2007 году награждено Дипломом «Лучший налогоплательщик ВКО», а в 2009 принимало участие в республиканском конкурсе по социальной ответственности бизнеса «Парыз», где было отмечено Почетной грамотой.

Но безусловной гордостью руководителя ТОО «Семейгидрогеология» С.Т. Жакупова является отремонтированный клуб «Гидрогеолог», на который потрачено 15 млн. тенге. Вот здесь в высшей мере проявилась гражданская позиция Саятбека Тулеухановича – высочайшая

социальная ответственность. Войдя в зал, попадаешь в удивительный мир гармонии, вкуса, отлично подобранной гаммы расцветок, здесь все продумано до мелочей и можно принимать гостей самого высокого ранга.

Саятбек Тулеуханович Жакупов награжден медалью «За заслуги в разведке недр», имеет Благодарность Председателя комитета геологии и недропользования, награжден Дипломом и нагрудным знаком «Почетный разведчик недр Республики Казахстан», медалью «20 лет независимости Республики Казахстан», а совсем недавно на торжественном собрании в честь 20-летия Конституции РК ему была вручена медаль «20 лет Конституции Республики Казахстан».

В народе бытует пословица – «Большому кораблю – большое плавание», вот и у Саятбека Тулеухановича много планов, большой и полезной работы, которую он, следуя своему принципу, намерен выполнять на совесть, с полной отдачей, на благо людей и своей Республики.

Е. БОЙЧЕНКО